
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 / 2568  
ครั้งที่ 1 

เมื่อวันที่ 3 มกราคม  2568 
ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 

รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภา เจริญ ผาอินดี  
2 นายสมัย อุดม ส.อบต. ม.4 นายสมัย อุดม  
3 นางอุบล ทัศม ี ส.อบต. ม.16 อุบล ทัศม ี  
4 นายดวงเดือน  อัตรสาร ส.อบต. ม.5 ดวงเดือน อัตรสาร  
5 นายมีชัย โยชน์เยื้อน ส.อบต. ม.3 มีชัย โยชน์เยื้อน  
6 นายประวิณ หล้าคำพา ส.อบต. ม.2 ประวิณ หล้าคำพา  
7 นายคาน เคนพุทธา ส.อบต. ม.6 คาน เคนพุทธา  
8 นายถาวร ไต่ตาม ส.อบต. ม.18 ถาวร ไต่ตาม  
9 นายทวี แสนอุบล ส.อบต. ม.10 ทวี แสนอุบล  

10 นายวิจิตร ทาปลัด ส.อบต. ม.1 วิจิตร ทาปลัด  
11 นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต. ม.12 โชคชัย  พงษ์ประสาร  
12 นายทวี หอมสมบัติ ส.อบต. ม.20 ทวี หอมสมบัติ  
13 นายทำนอง ขันธ์โท ส.อบต. ม.7 ทำนอง ขันธ์โท  
14 นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต. ม.17 สุทธิ ดาสิน  
15 นางสมพาน สินโพธิ์ ส.อบต. ม. 8 สมพาน สินโพธิ์  
16 นายประดิษฐ์ วงค์อินอยู่ ส.อบต. ม.9 ประดิษฐ์ วงค์อินอยู่  
17 นายบัวคำ แสงเชื่อพ่อ ส.อบต. ม.15 บัวคำ แสงเชื่อพ่อ  
18 นางสาววิภาดา ขันธุลา ส.อบต. ม. 13 วิภาดา ขันธุลา  
19 นายสัญญา ชาวทองหลาง ส.อบต. ม. 19 สัญญา ชาวทองหลาง  

 

รายช่ือผู้ไม่มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเดี่ยว จันทะเลือง ส.อบต. ม.21  ลากิจ 
2 นางวิลัย เชื้อแก้ว ส.อบต. ม.14  ลากิจ 
3 นายสอ ก่ำสี ส.อบต. ม.22  ลากิจ 

 

รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง นายก อบต.ธาตุ ศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง  
2 นางกวินทรา  ใยพันธ์ รองปลัด อบต.ธาตุ กวินทรา  ใยพันธ์  
3 นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต อมรชัย  ชาวศรี  
4 นายพิมาร  ผิวบาง เลขานายก พิมาร  ผิวบาง  
5 นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รองนายก อบต ศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ  
6 นางสาวสุมาตรา ใยพันธ์ ผช.จพง.ธุรการ สุมาตรา ใยพันธ์  
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เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นายสมัย  อุดม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา 
และผู้ที่เก่ียวข้องเข้าประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมประธานจึงกล่าวเปิดประชุมโดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  1.1 วันนี้สมาชิกสภา ลา 3 ท่านครับ   

1. นายเดี่ยว จันทะเลือง ส.อบต.หมู่.21 
2. นางวิลัย เชื้อแก้ว ส.อบต.หมู่.14 
3. นายสอ  ก่ำส ี ส.อบต.หมู่.22 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  

4/2567 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม 2567  มีท่านไหนสงสัยข้อใด เรื่องประชุมครั้งที่
ผ่านมาไหมครับ  

นายคาน  เคนพุทธา ส.อบต.หมู่ 6 แปลงข้อมูล หน้าที่ 8  โครงการถนนทางการเกษตร เริ่มจากนานายวิชัย อัตรสาร ถึง 
บ่อต้นผึ้ง ระยะทางคือ 550 เมตรครับ ไม่ใช่ 150 เมตร ขอบคุณครับ 

ประธานสภา  มีท่านไหนสงสัยข้อใด เรื่องประชุมครั้งที่ผ่านมาไหมครับ  ไม่มี 
ขอมิติที่ประชุม การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  
4/2567 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม 2567 

มติที่ประชุม  มีมตริับรองรายงานการประชุม เป็นเอกฉันท ์
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
ประธานสภา  มีท่านไหนมีกระทู้ถามไหมครับ ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง เสนอใหม่  
ประธานสภา 4.1  ขอความเห็นชอบเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ พ.ศ.2568  

ขอเชิญท่านรองปลัด ได้ชี้แจงเพ่ิมเติมรายละเอียด เชิญครับ 

รองปลัด อบต.ธาตุ วันนี้ขออนุญาตนำเรียนรายละเอียด ในส่วนของข้อ 4.1 ขอความเห็นชอบเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณ พ.ศ.2568 ก็เป็นอำนาจของสภาเราที่จะให้ความเห็นชอบ มีอยู่ 2 
หน่วยงาน ที่ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงการชี้แจงงบประมาณ 

 1. ด้วยได้รับบันทึกข้อความจากงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  บันทึกขอ
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  แผนงานรักษา
ความสงบภายใน งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ตั้งงบประมาณ จำนวน  24,000 บาท หน้า 45/111  ดังนี้ 
 คำชี้แจงเดิม  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ก
สำหรับสำนักงาน(สำนักปลัดงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย)  จำนวน  24,000 บาท  
เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุค สำหรับงานสำนักงาน จอแสดงผลไม่น้อยกว่า 
12 นิ้ว   จำนวน 1 เครื่อง  
-เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์
ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนมีนาคม 2566   ข้อ 11 หน้าที่ 6 
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 คำชี้แจงใหม่ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ก 
สำหรับงานประมวลผล  (สำนักปลัด งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย) จำนวน  2 ,4000 
บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊กสำหรับประมวลผล จอแสดงภาพไม่น้อย
กว่า  12 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง  
-เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์
ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม   ฉบับเดือนมีนาคม 2566  ข้อ 12 หน้าที่ 7 
 2. ด้วยได้รับบันทึกข้อความจากกองช่าง  บันทึกขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  แผนงานรักษาความสงบภายใน งานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ตั้ง
งบประมาณ จำนวน  24,000 บาท หน้า 45/111   
 คำชี้แจงเดิม  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก 
สำหรับสำนักงาน (กองช่าง งานบริหารทั่วไป)  จำนวน  24 ,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค  สำหรับประมวลผล จอแสดงภาพไม่น้อยกว่า 12 นิ้ว         จำนวน  
1 เครื่อง   
 -เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนมีนาคม 2566           ข้อ 
12 หน้าที่ 7                                             
 คำชี้แจงใหม่  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก 
สำหรับงานประมวลผล  (กองช่าง งานบริหารทั่วไป) จำนวน  24 ,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊คสำหรับประมวลผล จอแสดงภาพไม่น้อยกว่า 12 นิ้ว   จำนวน 
1 เครื่อง  

-เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม  ฉบับเดือนมีนาคม 2566  ข้อ 12 
หน้าที่ 7   
 ข้อระเบียบและกฎหมาย  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณของ                    
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี ่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น    

ประธานสภา    ขอบคุณท่านรองปลัด ที่ได้ชี้แจงถึงขอความเห็นชอบเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ พ.ศ. 
   2568 มีท่านไหนจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ ไม่มี 
มติที่ประชุม   ไม่มี 
ประธานสภา   หากไม่มีท่านใสสงสัย ผมขอมติเห็นชอบเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ พ.ศ.2568  
   งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยของสำนักปลัด และ งานธุรการของกองช่าง 

มติที่ประชุม  มีมตเิห็นชอบ เป็นเอกฉันท ์
   ถือว่ามีมติเห็นชอบอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 2568 ผ่านนะครับ 

ประธานสภา 4.2 ขอความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำแบบล้อเลื่อน   
ขอเรียนเชิญท่านรองปลัดได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมเก่ียวกับการรับโอนครุภัณฑ์ 
เครื่องสูบน้ำแบบล้อเลื่อน 
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รองปลัด อบต.ธาตุ  ตามท่ี สถานีพัฒนาที่ดินสกลนคร ได้ทำสัญญาซื้อขายครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์

แบบเคลื่อนที่ (ล้อเลื่อน) เพ่ือการเกษตร (แบบซับเมอร์ส) โครงการบริหารจัดการดินและน้ำทั้ง
บนดินและใต้ดินในพื้นที่ภัยแล้งเพื่อเพิ่มศักยภาพการผลิตของเกษตรกร ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 เป็นเงิน 1,650,0000.-บาท (หนึ่งล้านหกแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) ซึ่งผู้ขายได้ส่ง
มอบครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำ และคณะกรรมการตรวจรับได้ทำการตรวจรับเรียบร้อยแล้ว  และได้
ส่งมอบครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำดังกล่าว ให้องค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ อำเภอวานรนิวาส 
จังหวัดสกลนคร โดยให้สามารถดำเนินการบริหาร ดูแล บำรุงรักษา ให้เกิดประโยชน์กับท้องถิ่น
ต่อไป รายละเอียดตามหนังสือสถานีพัฒนาที่ดินสกลนคร ที่ กษ 0812.11/1081 ลงวันที่ 
23 ธันวาคม 2567 นั้น 

    ข้อเท็จจริง  สถานีพัฒนาที่ดินสกลนคร ได้ส่งมอบครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำพลังงาน 
แสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ (ล้อเลื่อน) เพ่ือการเกษตร (แบบซับเมอร์ส) ให้แก่องค์การบริหารส่วน
ตำบลธาตุ อำเภอวานรนิวาส จังหวัดสกลนคร จำนวน 30 เครื่อง ๆ ละ 55,000.-บาท รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น  1,650,000.-บาท (หนึ่งล้านหกแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามบันทึก
การส่งมอบ-รับมอบ (เอกสารหมายเลข 1) 

    ข้อพิจารณา เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย 
อำนาจให้แก่ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 และให้สามารถดำเนินการบริหาร ดูแล 
บำรุงรักษา พร้อมตั้งงบประมาณในการดูแลทรัพย์สิน ให้เกิดประโยชน์กับท้องถิ่น และให้เกิด
ประโยชน์ต่อผู้เข้าร่วมโครงการบริหารจัดการดินและน้ำทั้งบนดินและใต้ดินในพ้ืนที่เสี่ยงภัยแล้ง
เพื่อเพิ่มศักยภาพการผลิตของเกษตรกร เห็นควรนำเข้าสภาเพื่อขอความเห็นชอบ รับโอน
ครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ (ล้อเลื่อน) เพื่อการเกษตร (แบบซับ
เมอร์ส) โดยให้ผู ้ร ับมอบดำเนินการบริหารพัสดุ และบำรุงรักษาให้เกิดประโยชน์ต่อไป 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายที่ได้แจกสมาชิกทุกท่าน  ที่ได้รับมาจะมีทั้งหมด 30 เครื่อง 
ซึ่งบางหมู่บ้านก็ได้และบางหมู่บ้านก็ยังไม่ได้ ถ้ามีโครงการมาใหม่ครั้งหน้า เราก็อาจจะได้เครื่อง
สูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ได้ครบทุกหมู่บ้านค่ะ ดิฉันก็มีรายละเอียดนำเรียนให้
ทราบเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ  

ประธานสภา   ขอขอบคุณทางรองปลัด อบต ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดเรื่องส่งมอบครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำ
พลังงานแสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ (ล้อเลื่อน) เพ่ือการเกษตร (แบบซับเมอร์ส) ให้แก่องค์การ
บริหารส่วนตำบลธาตุ และเรียนเชิญทางท่านผู้บริหารได้เสริมรายละเอียด 
เพ่ิมเติมครับ 

นายอมรชัย ชาวศรี รองนายก เพ่ิมเติมเก่ียวกับเครื่องสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ (ล้อเลื่อน) เพ่ือ
การเกษตร (แบบซับเมอร์ส) ก่อนที่จะขอมติ เนื่องจากวันที่ 25 ธันวาคม 2567 ที่ผ่านมา 
ท่านนายกเป็นผู้รับรอบจำนวน 30 ชุด ซ่ึงเป็นโครงการที่หัวหน้าทางกรมพัฒนาที่ดินจังหวัดที่
ได้เสนอเข้ามา เป็นแผงโซล่าเซลล์ 3 แผงประโยชน์ที่จะได้รับ เราจะเอาท่อ พีวีซี ไปหย่อนลงใน
บ่อ  ซึ่งในเมื่อได้ทำการมอบเครื่องสูบน้ำแล้วในวันนั้นทางกำนันผู้ใหญ่บ้านที่เป็นแม่ข่ายในส่วน
นี้ ในระบบข้ันตอนรายละเอียดอาจจะยังไม่เข้าใจ กับทางกรมพัฒนาที่ดิน ซึ่งบ้านไหนที่นำ
เครื่องไปใช้รนะหว่างที่เครื่องขัดข้อง ในการซ่อมเครื่องสูบน้ำ ทาง อบต.นั้นยังไม่มี 
งบประมาณในการซ่อมแซมเครื่องสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ จึงขออนุญาตนำ
เรียนกับทางสภาให้ทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายศิลณุลักษณ์ ปิ่นใจ รองนายก เพ่ิมเติมการประสารงานกับกรมพัฒนาที่ดิน ซึ่งเป็นโครงการนำร่องของ ตำบลธาตุ ซึ่ง
มีการขุดเจาะบาดาล แผงโซล่าเซลล์ในการส่งมอบอุปกรณ์วัสดุ ซึ่งกรมพัฒนาที่ดินเป็นผู้ส่งมอบ
ให้ทาง อบต.ธาตุได้ส่งมอบให้ประชาชนได้รับโครงการนั้นต่อไป ในการส่งมอบแล้วจะเป็นภาระ
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ของ อบต.ไหม เรื่องของการซ่อมแซมดูแลรักษาเวลาที่เครื่องนั้นชำรุด เมื่อชาวบ้านเกษตรกร
ได้รับเครื่องไปแล้วต้องได้ดูแลรักษารับผิดชอบเอง ซึ่งการใช้ขึ้นอยู่กับผู้ใช้งานว่าดูแลรักษายังไง 
ตอนนั้นที่คุยเรื่องงบประมาณการซ่อมแซมเรายังไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ หน้าหน้าเจ้าหน้าที่กรม
พัฒนาที่ดินได้แจ้งไว้ ถ้าใครสนใจก็ให้ยื่นเอกสารไว้ในปีงบประมาณ 69 ครับ 

ประธานสภา ขอบคุณท่านรองนายกทั้งสองท่าน ที่ได้ให้ความเห็นเพ่ิมเติม  มีท่านไหนจะสอบถอมหรือ
เสนอแนะเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ 

นายประวิน  หล้าคำภา ส.อบต.หมู่ 2 มีเรื่องสอบถามเกี่ยวกับการรับโอนครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์
แบบเคลื่อนที่ โอนมาแล้วส่งมอบ ประชากรที่มีรายชื่อรับส่งมอบไป ถ้าคนอ่ืนที่ไม่ใช่รายชื่อที่
ได้รับส่งมอบ สามารถยืมเครื่องสูบน้ำได้ไหมครับแต่ละหมู่บ้าน 

นายทวี แสนอุบล ส.อบค.หมู่ 10 การถ่ายโอน โอนมาแล้วถ้ามีปัญหาเครื่องสูบน้ำชำรุดเสียหาย ต้องได้ใช้งบประมาณใน
การซ่อมแซมบำรุงรักษา เรื่องรายละเอียดในการโอน ทางสมาชิกยังไม่ทราบรายละเอียด
เพียงพอ เวลาชาวบ้านมาสอบถามมาจะได้ตอบคำถามจะได้ชี้แจงให้ถูกต้องครับ 

นายสัญญา  ชาวทองหลาง ส.อบต.หมู่ 19 ส่วนความคิดเห็นเรื่องถ้าโอนเงินไปซ่อมแซม ผมไม่เห็นด้วยครับ 
นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่ 2 ในเรื่องการรับโอนเครื่องสูบน้ำโซล่าเซลล์เป็นเรื่องท่ีดีครับ สำหรับการ

ซ่อมแซมถือว่ามันเป็นของส่วนตัวผู้ที่มีรายชื่อรับมอบแล้วซึ่งชาวบ้านคนอ่ืนไม่ได้ใช้ด้วย  ส่วน
ค่าใช้จ่ายในการรับผิดชอบซ่อมแซมอยากให้เจ้าของเครื่องรับผิดชอบเองครับ 

นายทำนอง  ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ 7 เรื่องรับโอนครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ยินดีครับไม่มีปัญหา 
ส่วนเรื่องค่าซ่อมแซมนั้นควรเป็นเรื่องค่าใช้จ่ายส่วนตัว กับเรื่องน้ำอาจจะไม่เพียงพอถ้าหย่อน
ท่อลงไปในบ่อครับ 

รองปลัด อบต. ดิฉันได้ประสานกับ กรมพัฒนาที่ดินจะมีงบประมาณมาเป็นรอบๆไป ทางกรมพัฒนาที่ดิน ใน
ส่วนการมอบเป็นไปตามระเบียบ เครื่องที่รับมอบหน่วยงานจะต้องดูแลให้ ถ้าถามว่าคนอ่ืนยืม
ได้ไหม ต้องเป็นความสมัครใจของเจ้าของเครื่องและอาจจะมีบางหมู่บ้านไม่ได้ จะมีหมู่ที่ 
1,8,17,20 จะมีงบประมาณหมุนไปเป็นรอบๆปีถามว่า อบต.มีงบประมาณซ่อมให้ไหม จะให้
เจ้าของผู้ใช้ดูแลรักษาไปก่อน เพราะทาง อบต.ยังไม่มีงบประมาณมาดูแลในส่วนนี้ แต่โดยหลัก
เราต้องรับมอบพัสดุ ทางฝ่ายพัสดุจะลงในทะเบียนพัสดุไว้ค่ะ 

ประธานสภา ขอบคุณท่านรองปลัดที่ได้ตอบชี้แจงคำซักถามเกี่ยวกับครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์
แบบเคลื่อนที่ 

นายอมรชัย ชาวศรี รองนายก ในส่วนครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ คนที่ได้รับมอบต้อง
รักษาดูแลเองไปก่อนครับ 

นายก อบต. เรื่องโอนงบประมาณ คู่สัญญา กรมพัฒนาที่ดินกับชาวบ้าน เรื่องค่าใช้จ่ายในการซ่อมบำรุงเรา
ยังไม่มีงบประมาณ ถ้าโอนมาเป็นของเรา เราต้องรับผิดชอบต้องหาวิธีการ ทางสภาได้เสนอให้
เจ้าตัวผู้รับเครื่องไปซ่อมบำรุงรักษาเอง อยากให้ท่านรองปลัด เรียกประชุมผู้ที่ได้เครื่อง เครื่อง
สูบน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แบบเคลื่อนที่ ทั้ง 30 ราย เข้ามาประชุมเกี่ยวกับรายละเอียดการ
ซ่อมแซมรักษาดูแล ครับ 

ประธานสภา  ขอขอบคุณท่านนายกท่ีได้ชี้แจงเพิ่มเติม การรับโอน ถ้าชาวบ้านท่านอื่นท่ีไม่มีราชื่อรับมอบ  
ถ้าจะไปขอใช้กับเขาก็ให้ลองคุยสอบถามเจ้าตัวก่อน มีท่านไหนจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 
ประธานสภา  หากไม่มีท่านใสสงสัยหรือสอบถาม  ขอมติ ขอความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์เครื่องสูบน้ำแบบ 

ล้อเลื่อน  ขอเรียนเชิญท่านรองปลัดได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการรับโอนครุภัณฑ์
เครื่องสูบน้ำแบบล้อเลื่อน 
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มติที่ประชุม มีมตเิห็นชอบ เป็นเอกฉันท์ 
 ขอบคุณทุกท่านที่ให้ความเห็นชอบครับ 
ประธานสภา มีท่านไหนมีเรื่องจะเสนอใหม่เพ่ิมเติมไหมครับ 
นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต.หมู่ 17 สืบเนื่องจากที่สาธารณะประโยชน์ เรื่องห้องน้ำในที่ป่าช้า ของหมู่ที่ 17 อยากได้

ห้องน้ำในที่สาธารณะประโยชน์ป่าช้า แต่ผมยังไม่ได้เอาเข้าแผนไว้ พอจะมีแนวทางไหมครับ 
นายทวี  หอสสมบัติ ส.อบต.หมู่ 20  ถนนภายในหมู่บ้าน หน้าบ้านของนายบุญไตร กับนายบุญล้อม บึงแก ฤดูฝนที่ผ่าน

มามีน้ำท่วมขัง อยากให้ช่วยแก้ไขเพราะจะใกล้ฤดูฝนเข้ามา และอยากทำถนนซอยใหม่ใน
หมู่บ้าน หน้าบ้านนายสำนวน  คำบุราณ ถึงหน้าบ้านนายทวีป ผมยังไม่ได้เอาเข้าแผนครับ 

นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่ 12 ขอแซ่อมแซมฝายห้วยหว้า นานายบุญเรือง  แสนดวง ถ้ามีงบประมาณอยาก
ให้ท่านผู้บริหารไปดูว่า ทางนั้นดินได้ทรุดลงแล้วน้ำไหลออกลอดทางรถผ่านสัญจรไปมา ขอให้
ทางผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายประวิน  หล้าคำภา ส.อบต.หมู่ 2 เรื่องไฟฟ้าเกษตรของหมู่ที่ 2 ที่ได้รวบรวมส่งเอกสารเข้ามาว่าถึงขั้นตอนไหน
แล้ววครับ กับเรื่องเก็บขยะ งานมหกรรมคอนเสิร์ตก้องห้วยไร่ ว่าได้ดำเนินการอย่างไร 

รองปลัด อบต.ธาตุ ในส่วนของงานก้องห้วยไร่ ในการบริหารการเก็บขยะ ที่ได้คุยในที่ประชุมนั้นก็ไม่สามารถทำได้
ตามนั้น ระบบสาธารณสุขในระบบจะคิดเป็นลูกบาศก์เมตร เราเราบรรจุได้ 6 ตันต่อ 1 รอบ ก็
จะเป็น 900 บาทต่อรอบขนถ่าย ซึ่งเก็บได้ 3 วัน วันละ 2 รอบ รวมเป็น 6 รอบ เป็นเงิน
ทั้งหมด 5,400 บาท  ส่วนค่าน้ำมันเขาจะจ่ายให้รอบละ 400 บาท  ในส่วนของร้านค้าด้าน
นอกงาน ทางอบต.ธาตุได้ออกไปเก็บค่าบริหารจัดการขยะ เก็บได้ทั้งหมด 3,000 บาท  ในส่วน
ของเราได้จ่ายค่าจ้างเหมาคนงานเก็บขยะ 4,500 บาท และจ่ายค่าจ้างรถแบคโฮขุดถมบ่อขยะ 
35,000 บาท ซึ่งอาจจะขาดทุนแต่มันเป็นงานบริการของทาง อบต.ที่ต้องทำค่ะ 

นายถาวร  ไต่ตาม ส.อบต.หมู่ 18 ขอติดตามเรื่อง ฝายน้ำล้น นานางเทือง ชัยมงคล ชาวบ้านได้สอบถามมาว่าจะ
ซ่อมแซมตอนไหน ชาวบ้านฝากติดตามมาครับ  

 

วาระท่ี 5   เรื่อง อ่ืนๆ     
ประธานสภา  มีท่านไหนจะติดตามไหมครับ 
นายทวี แสนอุบล ส.อบต.หมู่ 10 โครงการถนนลูกรัง ทีไ่ด้ทำหนังสือเข้ามา อยากทราบว่าพอจะมีงบประมาณไหมครับ 
นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบต.หมู่ 17 เรื่องงบซ่อมแซม ซ่อมไปได้นิดหน่อย ชาวบ้านได้ใช้งานขนถ่ายผลผลิตทางการเกษตร 

อยากจะได้รถไปเกรดทางซัก 2 วันครับ 
นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่ 3  งบซ่อมแซมที่ได้ทำที่ผ่านมา การเกรดดินยังไม่ผ่านครับ ชาวบ้านได้ร้องเรียนมา 

อยากหไห้ไปปรับเกรดให้ใหม่ครับ 
นายก อบต. เรื่องซ่อมแซมได้ทำสัญญาไปแล้ว อีกกลุ่มก็กำลังจะทำสัญญา เพราะเงินงบประมาณพึ่งเข้า 

บางส่วนก็ทำสัญญาไปแล้ว ก็จะแจ้งหมู่ที่ยังทำไม่ได้ กับฝายก็จะไปดูให้นะครับสำหรับฝาย 2 
แห่ง บ้านโคกกลาง บ้านวังน้ำเย็น และทุกๆท่านที่ได้เสนอติดตามเข้ามาจะหาวิธีการดำเนินการ 
ให้เร็วที่สุด ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ขอขอบคุณท่านนายกและที่ได้ชี้แจงตอบคำถามเพิ่มเติม สภามีท่านไหนจะเสนอหรือสอบถาม
เพ่ิมเติมไหมครับ เมื่อไม่มีท่านไหนจะเสนอชี้แจงเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณ ทุกท่านที่ให้ความ 
ร่วมมือด้วยดีเสมอมา ผมขอนัดประชุมในครั้งต่อไป ในวันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2568  
เวลา 09.00 น. การแต่งกาย ชุดสีกากี ให้มาถัง อบต.เวลา 07.50 น.  
เพ่ือเข้าแถวเคารพธงชาติ ขอบคุณครับ 
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ปิดประชุม   ขอปิดประชุมครับ เวลา 12.00 น. 
  
    (ลงชื่อ)       สมัย  อุดม    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นายสมัย  อุดม) 
                                     เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 

 
 
(ลงชื่อ)    วิภาดา ขันธุลา  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

           (นางสาววิภาดา ขันธลุา) 
                                                    สมาชิก อบต. ม. 13 
 
 
 
 

  (ลงชื่อ)        วิลัย เชื้อแก้ว   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                       (นางวิลัย เชือ้แก้ว) 
                               สมาชิก อบต. ม. 14 

 
 

  
 (ลงชื่อ)    ประวิน หล้าคำพา      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                  (นายประวิน หลา้คำพา)  
                            สมาชิก อบต. ม. 2 
 
 

  
 (ลงชื่อ)         เจริญ ผาอินดี   ผู้รับรองรายงานการประชุม 

                                                       (นายเจริญ ผาอินดี) 
             ประธานสภา อบต. ธาต ุ

 
 


